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第７回　観音寺市新道の駅市民検討委員会　議事要旨 

 
 

開催日時　　　令和 6 年 9 月 19 日(木) 19 時 00 分～２０時 30 分 

開催場所　　　観音寺市役所本庁舎２階　201・202 会議室 

出 席 者　　　委員 10 名、オブザーバー4 名、事務局５名 

  

【会議資料】 

議題１資料 

資料 1　新「道の駅」かんおんじ（仮称）建設候補地及び一の宮公園周辺航空写真 

資料 2　新「道の駅」かんおんじ（仮称）国道側進入路検討案 

資料 3　新「道の駅」かんおんじ（仮称）県道側進入路検討案 

資料 4　新「道の駅」かんおんじ（仮称）ゾーニング検討（案） 

資料 5　新「道の駅」進入路・ゾーニング検討状況まとめ 

資料 6　今後のスケジュール（基本計画の策定） 

 

議題２資料 

・基本計画策定までの今後のスケジュール（予定） 

・新「道の駅」かんおんじ（仮称）基本計画項目案 

 

議題 3 資料 

・新「道の駅」かんおんじ（仮称）をイメージする言葉について 

 

【次　第】 

１　開会 

２　委員長あいさつ 

3　議題 

（1）　 新「道の駅」かんおんじ（仮称）進入路・ゾーニングについて 

　　　　事務局：　「資料１」から「資料 6」を用いて説明。 
　　　　委員長：　説明いただいた内容で、ご質問、ご意見ありますか。 
　　　　委員 A：　朝と夕方の時間帯に三豊総合病院から国道 11 号の交差点に入る手前の右折の車が

多く渋滞しているので、新しい道の駅ができたらもっと渋滞するのではないかと思い

ました。そのためにも、道路の改修が必要だと思いました。 
　　　　事務局：　昨年、コンサル会社に交通量調査をしてもらった時に、平日の夕方の時間帯に須賀

交差点南側の県道で南側から北側へ向かう渋滞が実際にありました。逆に朝は、須賀

交差点北側の県道で北側から南側向きで渋滞する時間帯があったので、道路の拡幅が

必要かどうか今後検討していきたいと思います。 

委員長：　交通量調査については、昨年の平日と休日のそれぞれ 12 時間ずつ現地調査した結

果、国道の渋滞はありませんでしたが、少し滞留する時間帯がありました。また、三
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豊総合病院がある県道側は朝と夕方の時間帯が混んでおり、道の駅はおそらくランチ

の時間帯が混んでいるイメージであるので、その時間帯とはずれるものの、朝の出荷

者の方には搬入時間を少しずらしてもらったり、あるいは、別の入り口から入っても

らうなど運営上の工夫を検討しないといけないと思いました。 

委員 B：　新しい道の駅ができた時に、どのくらいの利用者があるかが基本になってくると思

うので、できた時にどうなるかの分析がないと意味がないと思います。また、盛り土

（土地の高さ）については、どのように考えていますか。それにより、検討している

進入路がそもそも難しくなったりするのではないですか。 

事務局：　車の台数の見込みは計算しており、最大 1 時間に 433 台の車の流入がある見込み

を想定しています。また、土地の高さについては、JR との関係もあるため、基本設計

にて今後検討していく予定です。 

委員長：　建設候補地はちょうさ会館と比べて高低差があり、上空写真だけでは分かりづらい

ので、断面図でちょうさ会館や進入路のレベルを示したり、オーバーパスもしくはア

ンダーパスになった場合のシュミレーション図のようなものがあれば良いと思いま

した。 

事務局：　基本設計、詳細設計で示す予定です。 

　　　　委員 C：　県道からの進入路について、住宅地の上側に進入路ができるのであれば、そこにも

緩衝地帯があった方が良いと思いました。　　　　 

事務局：　緩衝地帯の設置を検討したいと思います。 

委員 D：　新しい道の駅に入る入り口は 2 か所だけですか。 

事務局：　現時点では、国道側と県道側の 2 か所の予定です。 

委員長：　敷地内の色々な配置について、基本設計に入ってから具体的に建物の整備が検討さ

れる中で、搬入路も検討していくということですか。 

　　　　事務局：　はい。搬入路も検討していく予定です。 

　　　　オブザーバー：　交通量について、道路管理者がトイレや駐車場を補助する場合は、渋滞とは

関係ありません。「交通安全対策事業」というもので、交通安全を目的としたものであ

り、渋滞をしていなくても問題ありません。また、基本設計を詰めていく中で、メン

テナンスを考えてほしいです。市の構造物や橋梁などを点検し、悪い場合は 5 年以内

に補修できているのかを踏まえながら、ランニングコストを考慮した計画をお願いし

たいと思います。 

　　　　委員長：　12 月の市民検討委員会では、事業費などの具体的な数字が出てくる予定です。 

 

（2）　新「道の駅」かんおんじ（仮称）基本計画の項目について 

　　　　事務局：　「議題 2 資料」を用いて説明。 

　　　　委員長：　説明いただいた内容で、ご質問、ご意見ありますか。特に無いようなら次の議題に

移ります。 

（意見等無し） 

 

（3）　新「道の駅」かんおんじ（仮称）をイメージする言葉について 
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　　　　事務局：　「議題 3 資料」を用いて説明。 

　　　　委員長：　説明いただいた内容で、ご質問、ご意見ありますか。 

　　　　委員長：　サブタイトルについては、基本計画の素案で具体的な内容が見えてきたら改めて検

討をします。次回の市民検討委員会で意見を求めて、盛り込みたいキーワードのアイ

デアを委員の皆さまから出していただきたいと思います。それを基に原案を作り、12

月の市民検討委員会の時にイメージする言葉を基本計画のサブタイトルにすること

になりますので、言葉についての検討も進めていきたいと思います。　　　　 

 

（4）　その他 

　　　　事務局：　第 8 回市民検討委員会は、令和 6 年 11 月 1 日の予定です。予定通りにいけば、第

8 回市民検討委員会開催前の 10 月 28 日頃に委員の皆さまに事前に原案をお送りす

る予定です。 

 

4　閉会


